
vanju in nikdar ne bo imel on toliko zmožnosti 
za svoje službeno delovanje, kakor ga ima do-
tični tovariš še sedaj vkljub svoji starosti. Ža
ljivo je vedenje tega Slomškarja, a mi ga že 
naučimo dostojnosti in poštenja. Višek pa do
seže vsa stvar, ko prihaja dotičnik z grožnjo: 
»Le pazite se, jaz imam Jakliča, Jegliča in 
Smrdela za seboj!" — Toda to ni zadnja be
seda o tem slučaju! 

* Prosvetno delovanje učiteljstva. 
Tudi mi bi bili s klerikalci istih nazorov, da 
ima delovati učiteljstvo le v šoli, če bi bilo 
naše šolstvo tako popolno, da bi lahko nado
mestovalo vse prosvetno delo. Toda dokler je 
naše šolstvo tako pomankljivo in ga ni mogoče 
izpopolniti drugače nego s prosvetnim delo
vanjem, je učiteljstvo dolžno delovati tudi izven 
šole, ako noče, da bi zaradi tega ne trpel narod 
na pomanjkanju. Seveda ne misliti, da ne raz
umemo klerikalne igre, ki bi rada zaprla uči
teljstvo med štiri stene šolskih sob le iz poli
tiških ozirov, da bi ljudstvo ne spoznalo uči
telja v pravi luči in ne kot ono temno postavo, 
ki so mu jo oni naslikali za učitelja. Blesk in 
sijaj, ki zasleplja sedaj naše ljudstvo, da ne 
more opaziti nič drugega nego ono stvar, ki 
mu navidezno daje svetlobo, bo potemnel in 
tedaj bo lahko ljudstvo izpregledalo in spoznalo 
tudi učitelja. Seveda, da marsikdo omaga na 
tej poti in se zateče tja, kjer meni, da dobi 
precej pomoč, a to je vse le navidezno in 
netrajno. 

% Sila velik avanzma pri ljudskošol
skem učiteljstvu v letošnjem letu da človeku 
misliti. Štirideset let po svetu beračiti, to pač 
ni malenkost, in večina učiteljstva ne prileze 
niti do polovice onih »lojtrc", ki imajo toliko 
»klinčkov". Pa časi ima človek srečo! No, nam 
se ne zdi letošnji avanzma nič posebnega, ker 
je moralo tako priti — razen nekaterih po
drobnosti. Gospodje naj ne mislijo tu, da smo 
komu nevoščljivi, ker osebni status kranjskega 
učiteljstva itak ne vsebuje imena pisca teh 
vrstic. Boli nas pa, če spoznamo, da se godi 
mnogim krivica zaradi enega in to iz stran
karskih ozirov. Neki (neoženjeni) katehet je 
preskočil letos 53 tovarišev, ki imajo vsi pred 
njim biti pomaknjeni v višji plačilni razred. 
Poudarjali smo pa zato » n e o ž e n j e n i " , 
ker je med krivično prizadetimi mnogo oženje
nih s precejšnjo kopico otrok in bolj potrebnih 
učiteljev. Stvar je brez komentarja nejasna! — 
Povedati moramo, da oni srečnež obeduje skupno 
z Lampetom. Ne mislite, da so to osebnosti, 
ker dandanes mnogo velja, si v privatnosti 
postavljati »šance" in si dobiti osebuih pri
jateljev, ki potem vplivajo, da se v uradih 
uradno v prvi vrsti ozira na osebne prijatelje 
in se krivično dela krivica. Niso vedno take 
razmere in taki časi! Še bolj uvaževanja vredno 
je pa dejstvo, da je dotični katehet hodil vedno 
okolo svojih poslancev in jim pridigoval in jih 
vnemal za regulacijo naših plač. Bil je precej 
oster in nadležen ta gospod. Nevarno je bilo 
tudi to zato, da ne pohujša v tem duhu vseh 
Slomškarjev in se vsi ne vzdignejo zoper go
spode poslance, ki vedno le obljubujejo; ker 
oni gospod katehet ni dal na obljube nič 
Pomagalo je — in pomaknjen je bil — a konto 
ponižnejših — za 53 »klinčkov" višje v I. pla
čilni razred. To je pomagalo in temu so usta 
zamašena! Konec. — Dodatno moramo povedati, 
da je na ta način rogovilil že prej neki »go
spod" P in zahteval isto ter grozil, 
da če mu financ ne izboljšajo, izstopi iz kleri
kalnega izvrševalnega odbora za isti okraj. Temu 
so na isti način zamašili usta in sedaj je tiho. 
— Pa mirna Bosna, ker o tem slučaju povemo 
lahko še več in tudi navedemo lahko še več 
— ne ravno pravičnih slučajev, ki se gode v 
tej blaženi deželi. — Taki slučaji vzpodbujajo 
učiteljstvo k vestnosti, zvestobi in pridnosti! 

£ Narodnost in beseda! V Beli peči 
na Gorenjskem vzdržuje dežela nemško šolo. 
Na tej šoli je bila razpisana služba nadučitelja. 
Za to službo sta prosila Slovenec Potokar in 
Nemec Krauland. Ko je v deželnem šolskem 
svetu šlo za oddajo te službe, so se klerikalni 
člani deželnega šolskega sveta vzdržali glaso
vanja ter s tem pripomogli, da je bil z glasom 
deželnega predsednika Schwarza imenovan za 
nadučitelja v Beli peči Nemec Krauland. Torej 
tudi v tem slučaju so rajši privoščili dobro 
službo nemškemu zagrizencu kakor domačinu 
in dobremu Slovencu. Taka je narodnost slo
venskih klerikalcev! Da bodo glasovali kleri
kalci za Potokarja, to so obljubili. Tik pred 
odločitvijo so se pa premislili in so se izvili 
na ta način, da so se zdrževali vsekakega gla
sovanja. 

* Čestitamo sebi in Slomškariji! Go
renjska je bogata na vsem, torej tudi na 
uskokih. Kar si dovoljujejo ti ljudje, to pre
seda že vse meje. V D je uskočil 
nekdo, ki prej ni imel dovolj besedi čez »farje", 
kakor se je on izražal. Sedaj se je pa pričel 
ustavljati svojemu nadučitelju in se tako aro
gantno in sirovo vesti napram njemu vpričo 
ljudstva, da se mora to gnusiti vsakemu pošte
nemu človeku. Nikakega spoštovanja nimajo ti 
ljudje do starosti, zato si dovoljujejo vse pod
losti. V isti ni ni vreden dotični človek, da bi 
sivemu starčku odvezal črevlje, ker nikdar ne 
bo on tako vesten v svojem službenem delo

Obrambni vestnik. 


